

ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ

ВСЕУКРАЇНСЬКА ЩОТИЖНЕВА ГАЗЕТА

ЧЕРВЕНЬ 28, 2024 | №27 (194)

САНКЦІЇ В ГАЛУЗІ НАДРОКОРИСТУВАННЯ ПРОДОВЖЕНО

Указом Президента України від 24 червня 2024 року № 376/2024 введено в дію Рішення РНБО Про застосування, скасування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій).

Так, у сфері надрокористування введено та продовжено санкції, зокрема:

- до Вадима Новинського:
анулювання спеціальних дозволів на користування надрами № 5408 (геологічне вивчення з ДПР покладів мідних руд рудного поля Заліси-Шменьки у Волинській області) та № 6652 (видобування граніту родовища Ахтовське (Миколаївська обл.);

зупинення дії спеціальних дозволів на користування надрами № 6049 (видобування газу природного на шельфі Азовського моря (Південна частина акваторії Азовського моря), ділянка Білосарайська) та № 6593 (видобування граніту родовища Андріївське (Донецька обл.);

- до Дмитра Фірташа:
анулювання спеціального дозволу на користування надрами № 3640 (видобування пісків циркон-рутил-ільменітоносних родовища Малишевське),

зупинення дії спеціального дозволу на користування надрами № 3735 (видобування підземних вод, питних і технічних родовища Боровське),

- до Вадима Єрмолаєва:
анулювання спеціального дозволу на користування надрами № 4953 (геологічне вивчення з дослідно-промисловою розробкою і подальшим видобуванням газу природного і конденсату площі Федорівська, у Полтавській обл.)

GEOnews

ЗАХОДИ З НАГОДИ ДНЯ ПАМ'ЯТІ ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ

Уряд затвердив План заходів із відзначення у цьому році Дня пам'яті захисників України. Зокрема, заплановано провести такі національно-патріотичні заходи:

• Всеукраїнська акція пам'яті "Сонях";

• щорічний забіг в пам'ять про загиблих воїнів "Шаную воїнів, біжу за героїв України";

• виставка знищеної військової техніки і озброєння збройних формувань РФ на території України;

• урочисте покладання квітів на Михайлівській площі біля Стіни Пам'яті у м. Києві та інших населених пунктах України.

Також будуть проведені тематичні виставки та публікації наукових праць, збірок документів і матеріалів, енциклопедичних, довідкових, науково-популярних та інших видань, присвячених вшануванню Захисників і Захисниць України.

День пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України відзначається щорічно 29 серпня.

План заходів розробили фахівці Мінветеранів задля продовження сформованих в українському суспільстві традицій відзначення Дня пам'яті захисників України, патріотичного виховання молоді, сприяння усвідомленню українським суспільством цінності незалежності нашої держави та необхідності гідного вшанування пам'яті тих, хто загинув за нашу свободу і незалежність.

SPH PRO

У ПРІОРИТЕТИ - ПРОТИДІЯ ПОСТАЧАННЮ ПАЛИВА РОСІЙСЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ

Одним із важливих напрямків роботи Міненерго є недопущення надходження на ринок палива російського походження, яке може постачатися у вигляді ресурсу невизначеного або змішаного походження. Важливим інструментом у цій роботі є співпраця з європейськими партнерами. Йдеться, зокрема, як про запровадження в країнах ЄС санкцій щодо палива російського походження, так і протидія можливості змішування палива.

На цьому наголосив заступник міністра енергетики України Микола Колісник під час онлайн-виступу на міжнародній конференції Petroleum Ukraine 2024, що відбулася в червні у Варшаві. Серед учасників форуму були представники світових енергетичних організацій, органів влади України та країн Європейського Союзу, бізнесу та інші стейкхолдери.

За словами заступника міністра, найбільша частка імпортного палива надходить в Україну автомобільними маршрутами з країн Європейського Союзу. «Але ми розуміємо, що в цій частині структури є паливо невизначеного походження, мікс. Тому сказати, що це паливо саме вироблене в ЄС, ми точно не можемо», - відзначив Микола Колісник.

Також важливими є спільні дії країн у запровадженні повних санкцій проти скрапленого газу російського походження. Микола Колісник наголосив, що безпека постачання – один з ключових напрямків у забезпеченні енергетичної безпеки України та всієї Європи.

GEOnews

Щотижнева всеукраїнська газета "ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ"

пропонує

розміщення оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»

Вартість розміщення:

Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля - 6 400 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля - 3 300 грн

Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1600 грн

Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1100 грн

Детальну інформацію ви можете отримати:

за тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com

СУД ЗАДОВОЛЬНИВ ПОЗОВ ОБЛАСНОЇ ПРОКУРАТУРИ ДО ДЕРЖГЕОНАДР

Заступник керівника Житомирської окружної прокуратури в інтересах держави в особі Житомирської міської ради (позивач) звернувся до Господарського суду м. Києва з позовом до Державної служби геології та надр України (відповідач-1, Держгеонадра), ТОВ «МАССІВ ПЛЮС» (відповідач-2) з вимогами:

- визнати недійсними результати електронного аукціону з продажу спеціального дозволу на користування надрами - Родовище Відсічне у Житомирському районі Житомирської області;

- визнати недійсним Договір купівлі-продажу спеціального дозволу на користування надрами на аукціоні з метою видобування піску родовища Відсічне, яке знаходиться у Житомирському районі Житомирської області;

- визнати недійсним спеціальний дозвіл на користування надрами родовища Відсічне від 31.10.2023 №6747, виданий Державною службою геології та надр України ТОВ «МАССІВ ПЛЮС».

Обґрунтовуючи заявлені позовні вимоги, прокурор зазначив, що Держгеонадра (відповідач-1) з порушенням вимог законодавства (ст. 36 Закону України «Про питну воду та питне водопостачання») виставлено на продаж спеціальний дозвіл на користування надрами на ділянці, на якій заборонено видобуток корисних копалин, оскільки така ділянка знаходиться у I та II поясах зони санітарної охорони на об'єктах, що використовуються для забезпечення питних потреб населення, чим порушуються права Житомирської територіальної громади на питну воду та інтереси держави загалом. Встановлене порушення законодавства, на твердження прокурора, є підставою для визнання недійсними результатів аукціону, що зумовлює недійсність укладеного з переможцем аукціону - ТОВ «МАССІВ ПЛЮС» (відповідачем-2) договору купівлі-продажу спеціального дозволу на користування надрами та наданого відповідачем-1 відповідачу-2 спеціального дозволу на користування надрами.

Відповідач-1 (Держгеонадра) проти позову заперечив у повному обсязі, оскільки при проведенні електронного

аукціону, укладенні на підставі його результатів договору купівлі-продажу спеціального дозволу та видачі спеціального дозволу на користування надрами Держгеонадра діяла в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Відповідач-2 (ТОВ «МАССІВ ПЛЮС») проти позову заперечив у повному обсязі, зазначивши, що статтею 36 Закону України «Про питну воду та питне водопостачання» передбачено заборону видобування піску з водного об'єкта та проведення інших днопоглиблювальних робіт, не пов'язаних з будівництвом та експлуатацією водопровідних споруд, тоді як у спірному випадку видобування піску здійснюється з родовища, а не з водного об'єкта. Відповідач-2 звернув увагу, що прокурор не надав Робочий проект Реконструкція відсічної греблі в м. Житомирі. Ложе водосховища 1982 року, на який він посилається у позові. Твердження прокурора у позові про те, що родовище Відсічне розташоване на відстані понад 300 м від поверхневого водозабору, на думку відповідача-2, підтверджує дотримання санітарних зон водосховища. Останній стверджує, що родовище Відсічне розташоване в другій зоні, а тому пісок може видобуватися, жодних порушень при видачі спеціального дозволу не було. Відповідач-2 вважає, що прокурор не довів порушення інтересів держави, оскільки Закон України «Про питну воду і водопостачання» не забороняє, а лише обмежує видобуток піску, а також прокурор не довів порушення закону під час організації та проведення аукціону на продаж спеціального дозволу на користування надрами.

Третя особа, яка не заявляє самостійних вимог щодо предмета спору на стороні позивача (КП «ЖИТОМИРВОДОКАНАЛ»), повністю підтримала заявлений прокурором позов, оскільки спеціальний дозвіл на видобування надр (піску) з родовища Відсічне не міг бути виставлений на торги та проданий, так як наявні імперативні норми щодо заборони здійснення видобутку корисних копалин у I та II поясах зони санітарної охорони на об'єктах, що використовуються для забезпечення питних потреб населення.

Заслухавши докази сторін та проаналізувавши матеріали справи,

Господарський суд м. Києва вирішив:

1. Позов задовольнити повністю.
2. Визнати недійсними результати електронного аукціону з продажу спеціального дозволу на користування надрами;
3. Визнати недійсним Договір купівлі-продажу спеціального дозволу на користування надрами на аукціоні укладений між ДСГНУ та ТОВ «МАССІВ ПЛЮС»;
4. Визнати недійсним спеціальний дозвіл на користування надрами від 31.10.2023 № 6747, виданий ДСГНУ;
5. Стягнути з ДСГНУ і ТОВ «МАССІВ ПЛЮС» на користь Житомирської обласної прокуратури витрати судового збору за подання позовної заяви та забезпечення позову.

GEOnews

У США ЗАБОРОНИЛИ ПЗ «ЛАБОРАТОРІЇ КАСПЕРСЬКОГО»

Влада США запроваджує санкції проти «Лабораторії Касперського» з 29 вересня 2024 року через тісні зв'язки компанії з російським урядом, які визнали критичним ризиком.

Доступ російського програмного забезпечення до комп'ютерних систем у США може дати йому змогу викрадати конфіденційну інформацію, встановлювати шкідливі застосунки або затримувати критичні оновлення.

«Росія показала, що має потенціал і... намір використовувати російські компанії, такі як Касперський, для збору та використання особистої інформації американців, і саме тому ми змушені вжити заходів, які ми вживаємо сьогодні», — заявила міністерка торгівлі Джина Раймондо на брифінгу напередодні. За її словами, санкції готують на основі заходу, запровадженого адміністрацією Дональда Трампа для блокування китайських додатків, та шляхом внесення компанії до «чорного списку» міністерства торгівлі США.

Вони мають набути чинності через сто днів, щоб дати компаніям у США час на пошук альтернатив. Новий бізнес «Касперського» в США буде заблокований через 30 днів після оголошення обмежень.

У «Лабораторії Касперського» заявили, що їхня діяльність не становить загрози національній безпеці США і що вони будуть використовувати юридичні засоби для продовження своєї діяльності.

SPH PRO

АНУЛЬОВАНО СПЕЦДОЗВІЛ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА ЗА ПОЗОВОМ ДЕРЖГЕОНАДР

ДСГНУ звернулась до Окружного адміністративного суду міста Києва з позовом до ТОВ «Перша торфяна компанія», в якому просить суд припинити право користування надрами шляхом анулювання спеціального дозволу на користування надрами від 14.01.2010 № 5108.

За час розгляду справи відповідалем не надано суду відзиву або будь-якого іншого документа, зі змісту якого було б можливо встановити його ставлення до заявлених позовних вимог.

Розглянувши подані учасниками справи документи і матеріали, всебічно і повно з'ясувавши всі фактичні обставини, на яких ґрунтується позов, об'єктивно оцінивши докази, які мають юридичне значення для розгляду справи і вирішення спору по суті, судом встановлено таке.

Адміністративний позов Державної служби геології та надр України до товариства з обмеженою відповідальністю «Перша торфяна компанія» про анулювання спеціального дозволу задовольнити повністю.

Припинити право користування надрами шляхом анулювання спеціального дозволу на користування надрами від 14.01.2010 № 5108, наданого товариству з обмеженою відповідальністю «Перша торфяна компанія»

GEOnews

ЛІЦЕНЗУВАННЯ ПЕРЕВІЗНИКІВ НАБЛИЖАЄТЬСЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ

Уряд підтримав зміни до ліцензування перевізників, ініційовані Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури та Державною службою безпеки на транспорті. Відповідну постанову ухвалено на засіданні Кабінету Міністрів.

Ключова мета змін – швидка та повністю оцифрована процедура отримання ліцензії на перевезення, що буде відповідати європейським стандартам.

Мова йде про діяльність автомобільних перевізників в галузі міжнародних перевезень пасажирів та вантажів, перевезень небезпечних вантажів та небезпечних відходів та внутрішніх перевезень пасажирів.

“За минулий рік Укртрансбезпека видала більше 11,5 тисяч ліцензій –

всі 100% ліцензій видані електронно. Надходження до державного бюджету склали понад 31 млн грн. Ухвалена постанова дає можливість удосконалити вже наявну процедуру та створити передумови для добросовісного та конкурентного ведення бізнесу перевізниками. Ключова зміна – припинення видачі ліцензій за спрощеною процедурою. Окрім цього, запроваджується вимога про наявність свідоцтва професійної компетентності у водіїв та уточнені вимоги до освіти технічного персоналу, що обслуговують підприємства, механізми зупинення та відновлення чинності ліцензій у разі недобросовісного ведення бізнесу”, – заявив заступник міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Сергій Деркач.

З часу набрання чинності змін до постанови припиняється спрощена процедура видачі ліцензій на перевезення, так звані “воєнні ліцензії”. Зауважимо, що видані раніше ліцензії залишаються чинними. Разом з тим, перевізники, які отримали ліцензії за спрощеною процедурою, повинні будуть протягом півроку оновити дані в своїх ліцензійних справах у відповідності до вимог.

Окрім цього, зміни дають можливість забезпечити інтеграцію Єдиного комплексу інформаційних систем Укртрансбезпеки з реєстрами Міністерства юстиції, Державної податкової служби, Пенсійного фонду.

Також, зменшується термін розгляду заяв на отримання ліцензій з 5 до 3 робочих днів.

Норма щодо обов'язкового проходження водіями професійного навчання та наявності сертифікату професійної компетентності набуде чинності через один рік після ухвалення змін до постанови. Таким чином, буде можливість забезпечити проходження відповідного навчання та отримання вказаних сертифікатів. Необхідність професійного навчання визначена європейськими стандартами, зокрема профільною Директивою ЄС.

SPH PRO

СПРОЩЕНО УМОВИ ЛІЦЕНЗУВАННЯ ЗБЕРІГАННЯ ПАЛЬНОГО

Завдяки ухваленому 18 червня законопроекту №10346, яким зокрема регулюється виробництво й обіг пального, Верховна Рада суттєво спростила умови ліцензування зберігання пального для аграріїв.

Як зазначили у Всеукраїнській аграрній раді, чинна система регулювання обігу пального містить низку вимог, які на практиці взагалі неможливо виконати. Це призводить до значних проблем у підприємств й необґрунтованих штрафних санкцій.

Скажімо, у ліцензії треба вказувати обсяг і місцеперебування всіх нестационарних місткостей від 5 л, а це навіть невеликі каністри, а за неправильно зазначене місце бодай однієї каністри понад 5 л передбачено анулювання ліцензії й 500 тис. грн штрафу.

Окрім того, зараз у ліцензії треба вказувати адресу зберігання пального, що у разі з полями, де аграрії зберігають пальне, зробити неможливо, бо «у них немає адреси». Неправильно ж вказана адреса теж веде до анулювання ліцензії й 500 тис. грн штрафу.

І таких прикладів можна навести чимало.

Водночас наявні в ухваленому законі зміни передбачають такі норми:

- ліцензії на право зберігання пального для власних потреб будуть видаватися в автоматичному режимі за заявницьким принципом;
- встановлюється диференціація вимог щодо вказання у заяві про видачу ліцензії місткостей для зберігання пального й місця розташування, залежно від їх типу;
- надається можливість вказувати кадастровий номер земельної ділянки замість адреси місцерозташування місткостей, що використовуються для зберігання пального;
- не вважатиметься гуртовою торгівлею паливом заправлення паливом за договорами підряду, що належить до власного споживання, відповідно до підпункту 14.1.212 Податкового кодексу України;
- на рівні закону закріплено, що змішування зимового й літнього дизельного пального не вважатиметься виробництвом пального.

Останнім, але не менш важливим, є суттєве зменшення рівня штрафних санкцій, які накладаються за зберігання пального для власних потреб без наявності ліцензії. Замість поточних 500 тис. грн встановлено диференційований обсяг:

- за перше порушення — 4 мінімальні заробітні плати (32 тис. грн 2024 року);
- за друге — 64 тис. грн;
- за третє і більше — 680 тис. грн.

GEOnews

БУМ СПГ У КИТАЇ ПЕРЕБУВАЄ ПІД ЗАГРОЗОЮ

У позитивній картині попиту на скраплений природний газ у Китаї з'являються тріщини. Глобальні великі компанії, такі як Shell Plc і TotalEnergies SE, інвестували мільярди доларів у нові морські постачання газу, роблячи ставку на те, що споживання найбільшим у світі імпортером і далі швидко зростатиме.

Цей давній погляд базується на тому, що Китай буде використовувати все більше екологічно чистого палива як містка між брудним вугіллям і відновлюваною енергією, яка забезпечить чистий нуль на 2060 рік.

Але реалії на місцях змінюються. Схоже, що Китай випереджає графік викидів, які, можливо, досягли максимуму більш ніж за п'ять років до своєї цілі до 2030 року. Він також субсидує надлишок потужностей у вугільній енергетиці як захист від вітру й сонця, стратегію, яка фактично пропускає використання газу як перехідного палива.

І Пекін також розробляє інші джерела газу. Він нарощує внутрішнє виробництво й більшою мірою покладається на трубопровідні постачання, особливо від свого стратегічного партнера росії, які набагато дешевші, ніж морські.

«Зростання попиту на газ має низьку траєкторію через відсутність економічної конкурентоспроможності й сильний поштовх уряду», — сказала аналітик BloombergNEF Даниела Лі.

Коливальна підтримка уряду була очевидною в останньому рішенні його агентства економічного планування, яке наклало нові обмеження на роль палива в енергопостачанні, включаючи флагманську політику переходу з вугілля на газ у сільській місцевості.

За даними BNEF, якщо його запустять, запропонований росією трубопровід «сіла сибірі 2» допоможе зменшити додаткові потреби Китаю в СПГ до 2030 року майже на 20%. Попри те, що Китай інвестував значні кошти в термінали для приймання

СПГ, покладатися на невизначеність міжнародного ринку щодо постачання, ймовірно, менш привабливий варіант для уряду, який вважає енергетичну безпеку одним зі своїх пріоритетів.

Минулого місяця китайські покупці приборкали свій апетит, коли міжнародні ціни на газ зросли. Після стрибка на 32% у квітні зростання імпорту різко впало до 3,4% у травні. Імпорт трубопроводами зріс на 13%. Хоча ці дані лише за місяць, вони показують, як наростальне меню альтернативних джерел палива, ймовірно, з'їсть попит, коли СПГ за кордоном стане занадто дорогим.

Зі слів аналітика Rystad Energy Сьун Вея, імпорт СПГ у Китай цього року може зрости на 13-14%. Це менше, ніж 18% зростання, яке спостерігалось три роки тому, коли Китай обігнав Японію як найбільшого світового покупця, і до того, як повномасштабне вторгнення росії в Україну спричинило стрибок цін і падіння імпорту.

«Ми очікуємо, що зростання Китаю й надалі випереджатиме інші країни, але зростання не повернеться до рівня 2021 року», — сказала вона.

Двозначне збільшення може здатися великим, але газ надходить із низької бази. На паливо припадає трохи більш як 4% встановленої потужності країни, й інвестиції в набагато більші сектори, такі як чиста енергетика й вугілля, ймовірно, перешкоджають його здатності зайняти більшу частку.

Інвестиції Китаю в теплову енергетику, головним чином у нові вугільні електростанції, зросли на 15% минулого року, всупереч тому, що використання скорочується. У травні в країні спостерігалось зростання виробництва електроенергії на гідроелектростанціях і сонячних електростанціях на 39% і 29% відповідно.

Водночас потужності СПГ-термінала збільшуються швидше, ніж попит, і, за даними BNEF, до кінця десятиліття, майже подвояться з нинішнього рівня, до 251 млн тонн на рік.

Заданими ChinaNationalOffshoreOil Corp., найбільшого в країні імпортера

СПГ, це неминуче призведе до зниження рівня використання, який може впасти аж до 38% на 2030 рік.

GEOnews

САНКЦІЇ В ГАЛУЗІ НАДРОКОРИСТУВАННЯ ПРОДОВЖЕНО

Указом Президента України від 24 червня 2024 року № 376/2024 введено в дію Рішення РНБО Про застосування, скасування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів.

Так, у сфері надрокористування введено та продовжено санкції, зокрема: до Вадима Новинського (додаток 3 до рішення РНБО):

анулювання спеціальних дозволів на користування надрами № 5408 (геологічне вивчення з ДПР покладів мідних руд рудного поля Заліси-Шменьки у Волинській області) та № 6652 (видобування граніту родовища Ахтовське (Миколаївська обл.);

зупинення дії спеціальних дозволів на користування надрами № 6049 (видобування газу природного на шельфі Азовського моря (Південна частина акваторії Азовського моря), ділянка Білосарайська, включаючи Морське родовище та структуру Невелика) та № 6593 (видобування граніту родовища Андріївське (Донецька обл.);

до Дмитра Фірташа (додаток 1 до рішення РНБО):

анулювання спеціального дозволу на користування надрами № 3640 (видобування пісків циркон-рутил-ільменітоносних родовища Малишевське),

зупинення дії спеціального дозволу на користування надрами № 3735 (видобування підземних вод, питних і технічних родовища Боровське),

до Вадима Єрмолаєва (додаток 4 до рішення РНБО):

анулювання спеціального дозволу на користування надрами № 4953 (геологічне вивчення з дослідно-промисловою розробкою і подальшим видобуванням газу природного і конденсату площі Федорівська, у Полтавській обл.)

GEOnews

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ФІЛІЯ «РАВА-РУСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» інформує про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду філії «Рава- Руське лісове господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» № 21/01-7492/1 від 21.06.2024 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-7492/2 від 21.06.2024 р.

ЖИТОМИРБУРРОЗВІДКА ЗВЕРНУЛАСЬ ДО СУДУ З ПОЗОВОМ ДО ДЕРЖГЕОНАДР

До Житомирського окружного адміністративного суду звернулося ТОВ «Житомирбуррозвідка» із позовом до ДСГНУ у якому просив:

- визнати протиправними дії ДСГНУ щодо залишення без розгляду заяви ТОВ «Житомирбуррозвідка» щодо внесення змін до угоди про умови користування надрами що полягає в наступному: помилковому визначенні закінчення граничного терміну виконання робіт;

- не дотриманні та не врахуванні права надкористувача на продовження граничних строків щодо видобування корисних копалин;

- зобов'язати ДСГНУ повторно розглянути заяву ТОВ «Житомирбуррозвідка»;

- визнати протиправними та скасувати приписи про невиконання пунктів Програми робіт та особливих умов Спеціального дозволу;

- визнати протиправним та скасувати наказ ДСГНУ в частині зупинення дії спеціального дозволу №5740 від 13.03.2013.

Згодом до суду надійшов відзив ДСГНУ на адміністративний позов, у якому відповідач проти позовних вимог заперечує, просить відмовити у їх задоволенні. У відзиві зазначено про те, що позивач мав розпочати видобування корисних копалин у I кварталі 2018 року. Заяву ТОВ «Житомирбуррозвідка» залишено без розгляду на підставі положень Кодексу України про надра, оскільки позивачем не додано документів, які можуть бути підставою для внесення змін до угоди про умови надкористування. Окрім того, позивач звернувся із заявою у 2023 році про продовження граничних термінів, які закінчилися у I кварталі 2018 року, а згідно положень чинного законодавства забороняється продовження граничних термінів більше ніж на 24 місяці.

Заслухавши представників сторін, дослідивши матеріали справи, вивчивши докази, суд вирішив:

1) Задовольнити частково адміністративний позов ТОВ «Житомирбуррозвідка» до ДСГНУ про визнання дій протиправними, визнання протиправними та скасування приписів та наказу, зобов'язання вчинити певні дії.

2) Визнати протиправними дії ДСГНУ, що виразились у залишенні

без розгляду заяви Товариства про внесення змін до угоди про умови користування надрами.

3) Зобов'язати ДСГНУ повторно розглянути заяву Товариства.

4) У задоволенні решти позовних вимог відмовити.

5) Стягнути за рахунок бюджетних асигнувань ДСГНУ на користь Товариства 2684,00 грн на відшкодування витрат зі сплати судового збору.

GEOnews

ЄС НЕ ГОТОВИЙ ДО МАЙБУТНЬОЇ ГАЗОВОЇ КРИЗИ

Європейський Союз недостатньо готовий до подолання майбутньої газової кризи, попри запровадження низки заходів, спрямованих на припинення залежності від російських енергоресурсів, заявила Європейська рахункова палата (ЕСА). Енергопостачання Європи було перевернуто 2022 року, коли колишній головний постачальник газу росія вторглася в Україну й скоротила постачання палива, що спонукало ЄС запровадити надзвичайну політику для заповнення газосховищ, скорочення використання газу й спільної купівлі газу.

Європі вдалося уникнути великого дефіциту газу під час кризи, але незрозуміло, наскільки це можна віднести на рахунок політики ЄС порівняно з іншими чинниками, такими як м'яка зимова погода й високі ціни, через які промисловість споживає менше газу, йдеться у звіті ЕСА.

Координація між Брюсселем і країнами ЄС допомогла створити нові маршрути постачання газу, щоб уникнути дефіциту, а зобов'язання ЄС щодо країн заповнювати сховища газу на 90% перед зимою створило певність ринку, йдеться у звіті.

Але аудитори заявили, що ці дії недостатньо стосуються доступності газу, ціна на який у серпні 2022 року зросла до понад 300 євро (\$322) за МВт•год з приблизно 50 євро за МВт•год роком раніше.

«Комісія знала ще 2014 року, що відключення російського газу матиме величезний вплив на ціни, але ніколи не моделювала його вплив на споживачів або промисловість», – сказав Жоао Леао, який керував аудитом.

Аудитори вказали й інші прогалини в підготовці Європи до кризи постачання, зазначивши, що шість країн ЄС зберегли можливість припинити

постачання газу своїм сусідам у надзвичайних ситуаціях.

Вони відмовилися коментувати, як вплине на енергетичну безпеку Європи заплановане на цей рік закінчення терміну дії угоди про транзит російського газу в Європу через Україну. Але вони відзначили, що загальна залежність ЄС від росії впала з 45% загальних поставок газу 2021 року до приблизно 15% торік.

Очікується, що попит на газ у Європі зменшиться, оскільки країни скоротять споживання викопного палива для досягнення кліматичних цілей. Аудитори заявили, що ЄС сильно відстає від своїх планів побудови інфраструктури вловлювання вуглецю з викидів від постійного спалювання газу.

GEOnews

ДЕРЖГЕОНАДРА ВИСТАВИЛИ НА ПРОДАЖ ВУГЛЕВОДНЕВІ ДІЛЯНКИ НАДР

На електронні торги виставлено 11 ділянок надр з покладами нафти, конденсату, газу природного, газу вугільних родовищ, газу сланцевих товщ, вільного газу та газу, розчиненого в нафті:

- Південно-Гірська площа;
- Ділянка Межиріччя-Східна (до глибини залягання покрівлі вапняку (V0) олеськівської світи (C10l));
- Добробратівська площа, включаючи Станівське родовище;
- Південно-Монастирцьке родовище;
- Північно-Глибівська площа;
- Північно-Вівнянська площа;
- Площа Західно-Мажарівська, в тому числі Гулаківська площа;
- Тарашанська площа;
- Любинецька площа (від глибини 4000 м), за виключенням ділянки перетину з Довголуцькою площею (в інтервалі абсолютних відміток (-) 4700-(-) 5800 м);
- Криницька площа (за виключенням ділянки перетину із Більче-Волицько-Угерським газосховищем (горизонт XVI, в інтервалі глибин 800-1130 м));
- Площа Кітван.

Загальна початкова вартість лотів - 739 387 627 гривень. Електронні торги заплановані на 24 вересня 2024 року і проходять на платформі Прозорро. Продажі в режимі реального часу.

GEOnews

Додаток 3
до Порядку передачі документації
для надання висновку з оцінки
впливу на довкілля та
фінансування оцінки впливу на
довкілля

Дата:

(дата офіційного опублікування в Єдиному
реєстрі з оцінки впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Реєстру, не зазначається
суб'єктом господарювання)

Реєстраційний номер 7613

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування на території лісового фонду ДП «Клавдієвська лісова науково-дослідна станція». Проведення суцільних санітарних рубок на підставі спеціального дозволу – лісорубного квитка, з подальшим лісовідновленням на місцях зрубів. Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду ДП «Клавдієвська лісова науково-дослідна станція», яке включає Старопетрівське, Першотравневе, Луб'янське, Здвижівське, Клавдієвське, Дібровське, Шибенське лісництва. Лісові масиви розташовані в межах Вишгородського та Бучанського районів Київської області. Площа ДП «Клавдієвська лісова науково-дослідна станція» складає 32 369,2 га. Щорічний обсяг рубок головного користування запроєктовано в об'ємі 47,35 тис. м³ ліквідної деревини на площі 177,7 га, в тому числі рекреаційно-оздоровчі ліси – 31,14 тис. м³ на площі 118,5 га, захисні ліси – 1,08 тис. м³ на площі 3,9 га, експлуатаційні ліси – 15,13 тис. м³ на площі 55,3 га. Проведення суцільних санітарних рубок у відповідності до Актів поточного лісопатологічного обстеження: від 21 листопада 2023 року на площі 45,1 га; від 30 листопада 2023 року на площі 30,0 га; від 19 січня 2024 року на площі 40,5 га; від 10 квітня 2024 року на площі 5,6 га. Контактний номер телефону – 050-33-84-205.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2. Суб'єкт господарювання ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «КЛАВДІЄВСЬКА ЛІСОВА НАУКОВО-ДОСЛІДНА СТАНЦІЯ» 00992065

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 07850, Київська обл., Бучанський р-н, селище міського типу Клавдієво-Тарасове, вул.Вербна, будинок 4

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля

спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – лісорубні квитки Центральним міжрегіональним управлінням лісового та мисливського господарства Постанова Кабінету Міністрів України № 761 від 23 травня 2007 р.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб'єктом господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у

звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 24.07.2024 12:00;

Лінк: <https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m9013326cc3c673491a30a9cb7bcb2b09> Номер наради: 2379 165 0306 Пароль: d4FFj3iA3QJ;

(вказати дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна

(вказати найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна

(вказати найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 837 аркушах.

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

(вказати усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

(вказати іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

1. Петрівська громада, 07354, Київська обл., Вишгородський р-н, с. Нові Петрівці, вул. Свято-Покровська, буд. 171; Контактна особа: Голова – Старенький Радіон Миколайович, тел.: 04596-46610. 2. Димерська громада, 07330, Київська обл., Вишгородський р-н, смт Димер, вул. Соборна, буд. 19; Контактна особа: Голова – Підкурганний Володимир Володимирович: 0459 631385, 04596-31366. 3. Вишгородська громада, 07300, Київська обл., Вишгородський р-н, м. Вишгород, площа Шевченка, буд. 1; Контактна особа: Голова – Момот Олексій Вікторович, тел.: 04596-54203. 3. Гостомельська громада, 08290, Київська обл., смт Гостомель, вул. Свято-Покровська, буд. 220; Контактна особа: Голова – Смаль Сергій Валентинович, тел.: 04597-32008. 5. Бучанська громада, 08292, Київська обл., м. Буча, вул. Енергетиків, буд. 12 Голова – Федорук Анатолій Петрович, тел. (04597) 48-690, (04597) 29-605, (04597) 48-888. 6. Бородянська громада, 07800, Київська обл., Бородянський р-н, смт. Бородянка, вул. Центральна, буд. 230; Контактна особа: Голова – Захарченко Ірина Валентинівна, тел.: 04577-51858. 7. Немішаївська громада, 07853, Київська обл., Бучанський р-н, смт. Немішаєве, ВУЛИЦЯ САДОВА, буд. 3; Контактна особа: Голова – Перевозник Петро Петрович, тел.: 04577-41236. 8. Ірпінська громада, 08200, Київська область, м. Ірпінь, вул. Шевченка, 2-а; Контактна особа: Голова – Олександр Григорович Маркушин, тел.: (04597) 614-07, (04597) 611-50. 9. Макарівська громада, 08001, Київська обл., Бучанський р-н, смт Макарів, вул. Димитрія Ростовського, буд. 30; Контактна особа: Голова – Токар Вадим Яковлевич, тел.: +380 (97) 881-74-02. 10. Офіс ДП «Клавдієвська лісова науково-дослідна станція», 07850, Київська обл., Бучанський р-н, селище міського типу Клавдієво-Тарасове, вул. Вербна, будинок 4, e-mail: lg_klnds@ukr.net; Контактна особа: заступник директора ДП «Клавдієвська лісова науково-дослідна станція» Грамушняк Сергій Олександрович – 0503384205.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

СУД ЗАЛИШИВ БЕЗ РУХУ ПОЗОВНУ ЗАЯВУ ДО ДКЗ ТА ДЕРЖГЕОНАДР

Заступник керівника Київської обласної прокуратури звернувся до Київського окружного адміністративного суду з позовом до ДКЗ, ДСГНУ, в якому просив суд:

- визнати протиправною та скасувати державну реєстрацію робіт і досліджень, здійснену ДСГНУ для ТОВ «Бутсайд» за формою 3-гр;

- визнати протиправним та скасувати протокол засідання колегії ДКЗ;

- визнати протиправним та скасувати спеціальний дозвіл на користування надрами № 6382 від 25.10.2019 для ТОВ «Бутсайд».

Розглянувши позовну заяву суд визначив залишити без руху та надати позивачу строк для надання до суду:

- доказів, які підтверджують повноваження посадової особи, яка підписала

та подала позов, тобто документи, які б свідчили про те, що на момент підписання позовної заяви керівник прокуратури чи його перший заступник були відсутні, а він виконував обов'язки керівника;

- належним чином оформленої позовної заяви із зазначенням коду ЄДР-ПОУ третьої особи з доказами направлення всім учасникам справи.

GEOnews

РОЗ'ЯСНЕННЯ МОЗ ЩОДО РІВНЯ ШУМУ ВІД ГЕНЕРАТОРІВ

Інтернет-мережею шириться інформація щодо штрафів для власників генераторів за перевищення рівня шуму під час роботи приладів. Відповідні повідомлення також поширюються користувачами через месенджери.

Міністерство охорони здоров'я роз'яснює, що дана інформація не відповідає дійсності, адже під час ліквідації аварійних та надзвичайних ситуацій санітарні норми щодо перевищення рівня шуму **не застосовуються**.

Зокрема, ст. 32 Закону України «Про систему громадського здоров'я» передбачено, що шум на захищених об'єктах під час здійснення будь-яких видів діяльності не повинен перевищувати рівні, встановлені державними медико-санітарними нормативами для відповідного часу доби. Допустимі рівні звуку в приміщеннях житлових будинків становлять 35-55 дБА вдень та 25-35 дБА вночі, а на території житлової забудови — 50-60 дБА вдень та 40-50 дБА вночі. Однак зазначені вимоги не застосовуються під час ліквідації наслідків аварій, стихійного лиха, інших надзвичайних ситуацій. А також у випадках коли, наприклад, шумні прилади та інше обладнання забезпечують життєдіяльність житлових і нежитлових громадських будівель.

Закон визначає, що органи державної та місцевої влади, суб'єкти господарювання та громадяни під час здійснення будь-яких видів діяльності з метою запобігання утворенню шуму і зменшення його шкідливого впливу на здоров'я людини зобов'язані здійснювати відповідні організаційні, господарські, технічні, технологічні, архітектурно-будівельні та інші заходи із запобігання утворенню та зниження шуму до рівнів, визначених санітарними нормами. А також вживати заходів для недопущення перевищення рівнів шуму та шкідливого впливу інших фізичних факторів; вживати заходів для недопущення упродовж доби перевищення рівнів шуму, встановлених санітарними нормами, у таких приміщеннях і на таких територіях (захищених об'єктах):

у приміщеннях житлових будинків і на прибудинковій території;

у приміщеннях закладів охорони здоров'я, санаторно-курортних закладів, закладів соціального захисту населення, надавачів соціальних послуг, закладів освіти, культури;

у приміщеннях готелів і туристичних закладів; у приміщеннях закладів громадського харчування, торгівлі, побутового обслуговування, розважального та грального бізнесу, розташованих у межах населених пунктів;

у приміщеннях інших будівель і споруд, в яких постійно чи тимчасово перебувають люди;

на територіях парків, скверів, зон відпочинку, розташованих на території мікрорайонів і груп житлових будинків.

Також нагадуємо, що робота генераторів може мати негативний вплив на здоров'я людей та довкілля з декількох причин: шум, вібрації та шкідливі викиди. Зокрема, у генераторів відкритого типу немає власної шумоізоляції. Постійний шум високого рівня може спричиняти стрес, погіршувати сон та загалом шкодити здоров'ю.

Як знизити рівень шуму від генератора?

Найдешевший і найпростіший спосіб — встановити генератор на відстані шести метрів від житлових будинків та спальних приміщень.

Оточити генератор шумозахисними й акустичними екранами.

Обладнати генератор спеціальним кожухом з внутрішньою шумоізоляцією та відведення вихлопних газів.

Додаткову звукоізоляцію можна створити, обклавши генератор мішками з піском. Укладайте їх навколо так, щоб агрегат було видно з півтора метрової відстані. Таке звукоізоляційне коло з мішків дозволить зменшити шум від генератора. Важливо, щоб відстань від увімкненого генератора до мішків була не меншою, ніж пів метра.

Крім шуму генератори можуть створювати вібрації, які передаються на стіни будівель та меблі. Це спричиняє дискомфорт людям у межах дії вібрацій та навіть може спровокувати психофізіологічні розлади. **Що зробити для зменшення вібрації?**

За можливості встановити генератор якнайдалі від будівель.

Встановити генератор на рівну поверхню, бажано на міцний та стійкий підготовлений фундамент.

Підкласти під генератор грубий гумовий килимок.

Використовувати спеціальні амортизатори або ізоляційні матеріали для поглинання вібрацій.

Робота генераторів погіршує якість повітря внаслідок викидів таких речовин, як чадний газ, оксиди вуглецю, оксиди азоту, ангідрид сульфатний,

акролеїн, бензопірен тощо. Це негативно впливає на здоров'я легень та серця, особливо у людей з хронічними захворюваннями, а також може призвести до отруєння, особливо в замкнених або погано провітрюваних приміщеннях.

Особливу небезпеку становить чадний газ, бо він не має ні кольору, ні запаху, ні смаку, тому його неможливо виявити без спеціальних приладів. Симптомами отруєння чадним газом — головний біль, нудота, прискорене дихання, слабкість, відчуття втоми, запаморочення та сплутаність свідомості.

Гостре отруєння чадним газом може призвести до незворотної шкоди мозку та серця через гіпоксію, тобто сильний дефіцит кисню. Реакція на отруєння чадним газом може розвинути дуже швидко, навіть за кілька хвилин.

Для забезпечення від негативного впливу викидів:

Встановлюйте генератор на відкритому повітрі, де є посилений повітряний обмін.

Встановлюйте генератор далі від вікон та входів до будівлі — чадний газ може потрапляти до приміщення через отвори, якщо генератор стоїть надто близько.

Вчасно проводьте технічне обслуговування генераторів, щоб запобігти витіканням та несправностям.

Вчасно міняйте фільтри.

Заправляйте генератор паливом належної якості, яке немає у складі свинцевих сполук.

Пам'ятайте, що некоректне встановлення або експлуатація генераторів може призвести до пожеж та інших аварійних ситуацій, що загрожують життю та здоров'ю людей.

Отже:

генератор можна використовувати лише на рівній поверхні, захищеній від надмірної вологи, бруду, пилу чи корозійних парів;

тримайте генератор сухим та захищеним від дощу або затоплення; вихлопні гази двигуна мають виводитись через вихлопну систему. Для зниження рівня шуму можна використовувати глушники;

для очищення вихлопних газів можна використовувати водяні очисники вихлопу, які широко продаються у торгових мережах.

Дотримання цих рекомендацій допоможе знизити вплив генераторів на здоров'я населення.

SPH PRO

ПОЛЬЩА З РУМУНІЄЮ НЕ МОЖУТЬ ЗБЕРІГАТИ ПАЛЬНЕ

На сьогодні ні Польща, ані Румунія не мають вільних потужностей для зберігання пального, на які могли б розраховувати українські оператори з огляду на виконання вимог закону щодо мінімальних запасів нафти й нафтопродуктів (МЗНН).

Про це під час Petroleum Ukraine 2024 повідомили представники польського і румунського ринків.

Зокрема, як розповів CEO Unimot Адам Сікорський, вільних нафтобаз у Польщі для оренди немає.

«В Unimot обмежені можливості для зберігання пального. Наразі у нас є 9 терміналів, з яких 75% використовуються для власного зберігання», — каже він.

Директор комерційного й операційного відділів PERN Рафал Єнджеєвський зазначив, що попри те, що нафтобаза у Дебогоже постійно працює на користь українського ринку як пункт постачань ДП, можливості зберігати пальне для України у них теж немає.

«Ми виконуємо замовлення зі зведення потужностей для зберігання пального для європейських клієнтів. Для українських компаній ми хотіли б будувати, але треба розуміти, що є «черга» на резервуари серед внутрішніх користувачів», — пояснив Єнджеєвський.

На питання про наявність вільних об'ємів для зберігання українських нафтопродуктів у Румунії Джорджиан Поп, президент N.A.S.R.S.I., запропонував дочекатися ухвалення нової редакції закону про паливні резерви у його країні, який має з'явитися на початку липня.

«Закон передбачає можливість зберігання пального за кордоном, але, як бачимо, за фактом такої можливості немає», — підсумував директор Консалтингової групи «А-95» Сергій Куюн обговорення теми МЗНН з польськими й румунськими представниками.

Учасники дискусії дійшли висновку, що Україні вже потрібно домовлятися й шукати партнерів у цьому напрямі.

Як зазначив заступник міністра енергетики Микола Колісник, закон набуває чинності з 24 грудня 2024 року. Мінімальний об'єм, який необхідно сформувавши, — 250 тонн, або від 3%, які вводяться в обіг суб'єктом на

ринку. «Це зобов'язання поширюється на імпортерів і виробників. Тобто на партії пального, які вперше потрапляють на ринок. Не поширюється він на операторів, які залишаються у сегменті паливного ринку перепродажу, тобто внутрішньому ринку», — підсумував він.

GEOnews

У ЛИПНІ РОСІЯ МОЖЕ ЗНИЗИТИ ЕКСПОРТ НАФТИ

рф може знизити експорт нафти із західних портів у липні порівняно з червнем на тлі збільшення завантаження НПЗ й обіцянки москви скоротити видобуток у рамках угоди ОПЕК+.

Експорт з балтійських портів «приморськ» і «усть-луга», а також чорноморського новоросійська, звідки в основному відвантажуються сорт Urals, найбільш схильний до змін, пов'язаних із завантаженням нафтопереробних заводів (НПЗ). При цьому постачання у східному напрямку компанії зазвичай тримають на максимумі через більш високу рентабельність.

Згідно з розрахунками Reuters, заснованими на даних джерел, первинні потужності НПЗ рф, що вибувають, у липні можуть знизитися до 1,8 млн тонн із 4,1 млн тонн у червні. Однак з урахуванням очікуваного продовження на липень поточних ремонтів на низці заводів видобувні потужності наступного місяця, ймовірно, досягнуть 3,3 млн тонн.

росія також скорочує видобуток нафти у рамках угоди ОПЕК+: країна перевищила свою квоту у квітні-травні й обіцяла компенсувати це у літні місяці.

Обидва чинники стримуватимуть зростання експорту у липні, вважають трейдери.

За їхніми даними, у червні експорт нафти із західних портів рф заплановано обсягом близько 2 млн барелів на добу (б/д), що близько до травневого рівня, але фактичні постачання цього місяця можуть виявитися вищими.

Цьому сприяє зростання потужностей, що вибувають, на НПЗ рф у червні на 114% порівняно з колишнім графіком.

Перегляд завантаження НПЗ стався через простой, що тривають, на великих підприємствах — туапсинському і комсомольському НПЗ «роснефті», кажуть трейдери й показують розрахунки Reuters.

«Головне питання полягає в тому, чи повернуться до роботи деякі нафтопереробні заводи у липні. Якщо хоча б один із них знову запрацює, це може вплинути на експорт», — сказав один з трейдерів.

Інший трейдер додав, що оскільки атаки дронів на НПЗ у рф тривають, важко передбачити реальний рівень експорту нафти.

GEOnews

МІНІНФРАСТРУКТУРИ ЗАПОЧАТКОВУЄ НОВІ ПРОЄКТИ З ЄБРР

Один — направлений на оновлення парку електровозів АТ «Укрзалізниця», другий — на відновлення поштової мережі АТ «Укрпошта», зокрема, встановлення нових поштових відділень контейнерного типу на постраждалих і деокупованих територіях.

Проєкт з оновлення парку електровозів передбачає отримання від ЄБРР позики під державну гарантію у розмірі до 300 млн євро. Він співфінансуватиметься паралельним інвестиційним грантом у розмірі 190 млн доларів, який адмініструватиме Світовий банк у рамках програми «Відновлення основної логістичної інфраструктури та мережевого сполучення». Завдяки фінансуванню проєкта міжнародними партнерами планується закупівля 80 електровозів.

І майже 104 млн євро планує виділити ЄБРР для відновлення поштової мережі АТ «Укрпошта». Зокрема, в рамках проєкту, планується оперативне розгортання відділень контейнерного типу на постраждалих і деокупованих територіях, а також розширення роботи через мобільні поштові відділення.

«Успішний досвід співпраці з ЄБРР в реалізації інфраструктурних інвестиційних проєктів вже дав змогу модернізувати залізничне сполучення, покращити логістичну поштову мережу, зробивши її доступною особливо в сільській місцевості, розбудувати транспортну мережу. Я хотів би подякувати ЄБРР за багаторічну підтримку України, в тому числі за реформ, які реалізуються завдяки підтримці банка. Сподіваюсь, що наша співпраця буде такою ж продуктивною, як і в попередні роки» — зазначив виконувач обов'язків Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Василь Шкураков.

SPH PRO

ЕКОЛОГІЧНІ ЗЛОЧИНИ ОКУ-ПАНТІВ ВІДТЕПЕР МОЖНА ФІКСУВАТИ У ДОДАТКУ

Міністр захисту довкілля та природних ресурсів України Руслан Стрілець разом із головою фундації “AI for Good” Джеймсом Ходсоном підписали Меморандум про співробітництво. AI for Good в Україні опікується платформою Svidok.org. За допомогою цього інструменту кожен громадянин України може залишити свідчення про злочини РФ, зокрема завантажити фото- та відеодокази та розповісти про екоцид росіян в Україні.

«Відтепер завдяки синхронізації наших процесів дані про екологічні злочини росіян, зафіксовані на платформі “Свідок”, будуть надходити на “ЕкоЗагрозу” і відпрацьовуватися Державною екологічною інспекцією України. Це означає, що разом ми зможемо зібрати ще більше свідчень від громадян України та надати їх як докази під час міжнародних судів», – зазначив Руслан Стрілець.

За його словами, пан Ходсон високо оцінив нашу унікальну розробку – ресурс “ЕкоЗагроза”. Він погоджується, що без матеріальної відповідальності агресора за знищене довкілля світ не зможе рухатися вперед до розв’язання екологічних проблем. Тому важливо синхронізувати наші зусилля для розвитку треку з обрахунку збитків. Важливо накопичити та зберегти для майбутніх поколінь об’єктивні дані про руйнування довкілля унаслідок збройної агресії.

«Трек з обрахунку збитків довкілля продовжується. Станом на сьогодні уже зареєстровано понад 5 174 випадків шкоди для довкілля на понад 57,3 млрд євро. Дякую платформі “Свідок” за вагомий внесок у процес фіксації російських злочинів в Україні. Партнери усвідомлюють важливість відновлення України. Адже це один з найбагатших біорізноманіттів куточків світу. Впевнений, разом ми можемо зробити ще більше на нашому спільному шляху до справедливості», – акцентував Руслан Стрілець.

GEOnews

«БМ ГРАНІТ-У» ВІДМОВЛЕНО У ПОЗОВІ ДО ДЕРЖГЕОНАДР

До Житомирського окружного адміністративного суду звернулося Товариство з обмеженою відповідальністю «БМ Граніт-У» із позовом до Державної служби геології та надр України, в якому просить визнати протиправним та скасувати з моменту прийняття припис Центрального міжрегіонального відділу Департаменту державного геологічного контролю Державної служби геології та надр України від 05.03.2021 №317-14/06.

В обґрунтування позовних вимог позивач вказав, що невідомі особи перешкоджали розробці родовища, пошкодили та розікрали техніку, що спричинило порушення виконання термінів Угоди про умови користування надрами від 26.06.2020 №4509. У зв’язку з невиконанням умов Угоди про умови користування надрами від 26.06.2020 №4509 відповідачем винесено припис, згідно з яким встановлено, що Товариством з обмеженою відповідальністю «БМ Граніт-У» не проведено обов’язкової оцінки вилу на довкілля під час проведення планової діяльності з видобування корисних копалин (гранітів) Малинського родовища (Городищенської ділянки). Позивач не погоджується з такими висновками в приписі, що слугувало підставою для звернення до суду з цим позовом.

19.12.2022 на адресу суду від відповідача надійшов відзив на адміністративний позов вх. №64777/22, відповідно до змісту якого відповідач заперечує проти заявлених вимог та просить відмовити у задоволенні позову. В обґрунтування відзиву вказав, що у зв’язку із невиконанням Товариством з обмеженою відповідальністю «БМ Граніт-У» умов Угоди про умови користування надрами від 26.06.2020 №4509 в частині проведення обов’язкової оцінки вилу на довкілля під час проведення планової діяльності з видобування корисних копалин (гранітів) Малинського родовища (Городищенської ділянки) було прийнято оскаржуваний припис. На думку

відповідача, будь-яких непереборних обставин щодо неможливості виконання умов Угоди позивачем не наведено, крім того, заява, що подана до органів поліції жодним чином не підтверджує доводів позивача.

Враховуючи викладене, дослідивши докази сторін, відзив та матеріали справи, суд дійшов висновку про необхідність визнати позов необґрунтованим, через що був змушений відмовити ТОВ «БМ Граніт-У» у його задоволенні у повному обсязі.

GEOnews

СУД ЗАЛИШИВ БЕЗ РУХУ ПОЗОВНУ ЗАЯВУ ПРОКУРАТУРИ ДО ДКЗ ТА ДЕРЖГЕОНАДР

Заступник керівника Київської обласної прокуратури звернувся до Київського окружного адміністративного суду з позовом до ДКЗ, ДСГНУ, третя особа на стороні відповідача, яка не заявляє самостійних вимог на предмет спору ТОВ «Бутсайд», в якому просив суд:

- визнати протиправною та скасувати державну реєстрацію робіт і досліджень, здійснену ДСГНУ для ТОВ «Бутсайд» за формою 3-гр;
- визнати протиправним та скасувати протокол засідання колегії ДКЗ;
- визнати протиправним та скасувати спеціальний дозвіл на користування надрами № 6382 від 25.10.2019 для ТОВ «Бутсайд».

Розглянувши позовну заяву суд вирішив залишити без руху та надати позивачу строк для усунення недоліків заяви шляхом надання до суду:

- доказів, які підтверджують повноваження посадової особи, яка підписала та подала позов, тобто документи, які б свідчили про те, що на момент підписання позовної заяви керівник прокуратури чи його перший заступник були відсутні, а він виконував обов’язки керівника;
- належним чином оформленої позовної заяви із зазначенням коду ЄДР-ПОУ третьої особи з доказами направлення всім учасникам справи.

GEOnews

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ТОВ «ГРАНСТРОЙТЕХСЕРВІС» інформує про те, що Одеська обласна державна адміністрація Департамент екології та природних ресурсів видав Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Технічне переоснащення комплексу з переробки сировини для отримання щелевеної продукції та використання пересувної дробильносортувальної дільниці» № 05-08/6395(20239611047)/1 від 19.06.2024 р. та Звіт про громадське обговорення № 05-08/6395(20239611047)/2 від 19.06.2024 р.

СПРАВА ЩОДО НЕПРАВОМІРНОСТІ ДІЙ ДЕРЖГЕОНАДР ДІЙШЛА ДО КАСАЦІЙНОЇ ІНСТАНЦІЇ

ТОВ «Нафтогазрембуд-1» звернувся до суду першої інстанції з адміністративним позовом до Державної служби геології та надр України, в якому позивач просив:

- визнати протиправним та скасувати запис «в інтервалі глибин 400-650 м» у графі «Обмеження щодо глибини використання» виданому Товариству у Спеціальному дозволі на користування надрами №6562 від 16.09.2021;

- визнати протиправним та скасувати наказ в частині включення до Переліку ділянок надр, спеціальні дозволи на користування якими планується виставити на аукціон шляхом електронних торгів Тинівського родовища;

- зобов'язати ДСГНУ утриматися від вчинення дій з видачі Спеціального дозволу на користування надрами Тинівського родовища.

Позов обґрунтовується тим, що 16.03.2021 Державна служба геології та надр України видала наказ №94 «Про надання спеціального дозволу на користування надрами», яким вирішила надати ТОВ «Нафтогазрембуд-1» спеціальний дозвіл на користування надрами з метою видобування газу природного Тинівського родовища (поклади НД-2-НД-5), розташованого в межах Львівської області, строком дії 20 років. Однак, пізніше, видала наказ №539 від 21.07.2021 «Про затвердження переліку ділянок надр, спеціальні дозволи на користування якими планується виставити на аукціон» та виставила цю ділянку надр на аукціон. Зазначає, що частина виставленої на аукціон ділянки надр Тинівського родовища на глибинах 650 - 1667 м накладається з ділянкою надр Тинівського родовища, на яку претендувало ТОВ «Нафтогазрембуд-1», а тому, коли Державна служба геології та надр України видала ТОВ «Нафтогазрембуд-1» Спеціальний дозвіл на користування надрами №6562 від 16.09.2021 на ділянку надр Тинівського родовища у межах горизонтів НД-2-НД-5, то обмежила її глибинами 400-650 м. Крім того, вказує, що на сайті ДП «Прозорро.Продажі» розміщено оголошення щодо лоту, яким є Спеціальний дозвіл на користування надрами - Тинівське родовище.

Рішенням від 31.12.2021 Львівський окружний адміністративний суд позов ТОВ «Нафтогазрембуд-1» задовольнив

повністю. Не погодившись з таким рішенням суду першої інстанції, Державна служба геології та надр України подала апеляційну скаргу на вказане рішення. Постановою Восьмого апеляційного адміністративного суду від 04.05.2022 рішення Львівського окружного адміністративного суду від 31.12.2021 залишено без змін. Задовольняючи позов ТОВ «Нафтогазрембуд-1», суд першої інстанції, з висновками якого погодився у постанові від 04.05.2022 апеляційний суд, виходив з того, що зроблений Державною службою геології та надр України у графі «Обмеження щодо глибини використання (у разі потреби)» у виданому ТОВ «Нафтогазрембуд-1» Спеціальному дозволі на користування надрами №6562 від 16.09.2021 запис в інтервалі глибин 400-650 є протиправним та такий слід скасувати, оскільки відповідач не довів наявності визначених законодавством підстав для обмеження ділянки надр Тинівського родовища інтервалом глибин 400-650 м.

Після закінчення апеляційного розгляду справи 24.05.2022 надійшла апеляційна скарга особи, яка не брала участь у справі - ТОВ «ГОРИЗОНТИ» на рішення суду першої інстанції від 31.12.2021. Восьмий апеляційний адміністративний суд постановою від 02.11.2022 апеляційну скаргу ТОВ «ГОРИЗОНТИ» задовольнив. Скасував рішення Львівського окружного адміністративного суду від 31.12.2021 та ухвалив нове рішення про відмову у задоволенні позовних вимог ТОВ «Нафтогазрембуд-1».

ТОВ «Нафтогазрембуд-1» звернулося до Верховного Суду із касаційною скаргою, у якій заявник просив скасувати постанову Восьмого апеляційного адміністративного суду від 02.11.2022, рішення Львівського окружного адміністративного суду від 31.12.2021 залишити в силі. Верховний Суд постановою від 17.10.2023 касаційну скаргу ТОВ «Нафтогазрембуд-1» задовольнив частково, постанову Восьмого апеляційного адміністративного суду від 02.11.2022 скасував, а справу № 380/17479/21 направив на новий судовий розгляд до суду апеляційної інстанції, вказавши, що оскільки суд апеляційної інстанції, переглядаючи рішення суду першої інстанції за апеляційною скаргою ТОВ «ГОРИЗОНТИ», поданої до суду апеляційної інстанції після закінчення апеляційного перегляду, надав оцінку правовідно-

синам, які були предметом перевірки при апеляційному перегляді справи за апеляційною скаргою відповідача, та прийняв протилежне судове рішення, не вирішивши питання щодо підстав для скасування раніше прийнятої постанови суду апеляційної інстанції. Отже, за таких обставин чинними є два взаємосуперечливих судових рішення суду апеляційної інстанції.

За результатами нового розгляду Восьмий апеляційний адміністративний суд постановою від 30.11.2023 рішення Львівського окружного адміністративного суду від 31.12.2021 та постанову Восьмого апеляційного адміністративного суду від 04.05.2022 у справі № 380/17479/21 скасував. Прийняв нове рішення, яким в задоволенні позовних вимог ТОВ «Нафтогазрембуд-1» відмовив. Приймаючи таке рішення, апеляційний суд виходив з того, що з Протоколу ДКЗ від 04.09.2014, наданого позивачем, вбачається, що встановлені затвердження запасів, стосувались газоносної ділянки покладів НД 2-5 Тинівського родовища, а геологорозвідувальні роботи, являють собою газові поклади у відкладах нижньодашавської підсвітки сарматського ярусу неогену (гор. НД-2, НД-3, НД-4, НД-5) в інтервалі глибин 402-645 м, а відтак, відповідачем на виконання, в тому числі рішення суду, та Порядку надання спеціальних дозволів на користування надрами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.05.2011 №615 (далі -Порядку № 615) було видано Спеціальний дозвіл на користування надрами саме на ту ділянку, геологічне вивчення якої проведено позивачем.

Крім того, обставиною, яка має значення для правильного вирішення справи, є розмір фактичної оплати розміру збору за видання спеціального дозволу на користування надрами.

Розглянувши матеріали справи, керуючись статтями 345, 349, 350, 356, 359 КАС України, Верховний Суд постановив: Касаційну скаргу ТОВ «Нафтогазрембуд-1» задовольнити. Постанову Восьмого апеляційного адміністративного суду від 30.11.2023 скасувати. Рішення Львівського окружного адміністративного суду від 31.12.2021 та постанову Восьмого апеляційного адміністративного суду від 04.05.2022 у справі №380/17479/21 залишити в силі.

СПРАВУ ІЗ ПОЗОВОМ ДО ДЕРЖГЕОНАДР ПЕРЕДАНО ДО ІНШОГО СУДУ

Заступник керівника Новоукраїнської окружної прокуратури в інтересах держави звернувся до суду з позовом до ДСГНУ та ДКЗ, в якому просить:

- визнати протиправними дії ДКЗ та ДСГНУ;
- скасувати рішення засідання колегії ДКЗ;
- визнати протиправним та скасувати наказ ДСГНУ в частині надання ТОВ «Таурис Інфініті» спеціального дозволу на користування надрами;
- визнати недійсним спеціальний дозвіл на користування надрами №6372 від 25.09.2019.

Від відповідачів надійшли відзивки із запереченнями проти позову та клопання про залишення позовної заяви без розгляду з підстав пропуску прокурором строку звернення.

Третя особа подала пояснення та заяву про залишення позовної заяви без розгляду з підстав пропуску прокурором строку звернення до суду. Прокурор подав відповідь на відзивки відповідачів та заперечення на пояснення. Відповідачі подали відповіді на заперечення прокурора, у яких наполягали на залишенні позову без розгляду.

У ході розгляду суд установив, що ця справа не підсудна Кіровоградському окружному адміністративному суду та передав її до Київського ОАС.

GEOnews

РАДА ЄС ПРОДОВЖИЛА ТИМЧАСОВИЙ ЗАХИСТ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ

Вказаним рішенням пролонгується дія тимчасового захисту для шукачів притулку з України до 4 березня 2026 року. “День за днем Росія тероризує український народ своєю бомбардувальною війною. Це небезпечні обставини. Ті, хто втік від російської агресії, можуть і надалі розраховувати на нашу солідарність”, - каже Ніколь де Мур, державний секретар Бельгії з питань притулку та міграції.

Зазначається, що механізм тимчасового захисту був впроваджений 4 березня 2022 року. Ухвалене Радою ЄС рішення продовжує його дію та не

передбачає змін стосовно категорій осіб, на яких поширюється тимчасовий захист.

Особи, які його отримали, мають однакові права на всій території Європейського Союзу. Йдеться про проживання, доступ до ринку праці, медичну допомогу та інше.

SPH PRO

WISON NEW ENERGIES ЗУПИНЯЄ УЧАСТЬ У РОСІЙСЬКОМУ ПРОЄКТІ

Китайська компанія, яка відповідає за будівництво модулів для газового проєкту «арктик СПГ-2», відмовилася від роботи в росії. Вона припинить усі поточні проєкти й зупинить участь у нових. Це рішення пояснюють піклуванням про своє стратегічне майбутнє.

«арктик СПГ-2» наприкінці минулого року потрапив під американські санкції, через що не зміг розпочати відвантаження скрапленого природного газу у призначений термін і оголосив про форс-мажор. Основна проблема – нестача танкерів льодового класу, що дозволяє вивозити продукт через північні моря.

Контракт із Wison, що займається інженерними послугами, суднобудуванням і «зеленою» енергетикою, було підписано 2019 року через французьку Technip. Китайська компанія постачала модулі для першої й другої ліній проєкту, а також мала будувати їх для третьої, здавання якої намічено на 2026 рік.

Припускається, що замовлені для третьої лінії модулі постачальник встигне відвантажити. Принаймні два з чотирьох модулів вже були відправлені до росії.

Та актуальність цього проєкту під питанням, оскільки раніше російська компанія повідомляла про плани використати для енергопостачання другої лінії російські турбіни.

Раніше стало відомо, що Євросоюз заборонить перевалку російського СПГ у своїх портах для постачання у треті країни. Рішення ускладнить роботу північних газових проєктів, оскільки для активнішого вивезення СПГ з Ямалу газозавозу льодового класу переважували паливо в Європі.

GEOnews

ВР ПРИЗУПИНЯЄ ІНВЕСТИЦІЇ В БІОПАЛИВО

Компанія ВР Plc скоротила плани виробництва біопалива на своєму нафтопереробному заводі (НПЗ) Cherry Point у США й заводі Lingen у Німеччині.

Компанія не буде продовжувати планів щодо роботи автономних установок з виробництва біопалива на цих двох підприємствах, заявив речник Девід Ніколас. Тепер компанія зосередиться на цих об'єктах на тому, що називається спільним переробленням, де біопаливо використовується в поєднанні з нафтою.

Коментарі додають деталі до попередньої заяви, в якій ВР заявила, що призупинить плани на двох заводах, продовжуючи оцінювати три інші на предмет прогресу. Це НПЗ у Квінана в Австралії, Кастеллон в Іспанії й Роттердам у Нідерландах, сказав Ніколас.

Крім того, ВР заявила, що візьме під контроль бразильське спільне підприємство, яке виробляє етанол із цукрової тростини.

GEOnews

ДЕРЖГЕОНАДРА ВІДНОВИЛИ ДІЮ ТРЬОХ СПЕЦДОЗВОЛІВ SMART ENERGY

Три спеціальні дозволи на видобуток і розробку вуглеводнів, дію яких відновили Держгеонадра наказом від 26 червня 2024 року, належать групі компаній Smart Energy. Зокрема, йдеться про Островецьке родовище ПрАТ «Укргазвидобуток», Васищівське родовище ТОВ «Пром-Енерго Продукт» (обидва розташовано у Харківській області) і Свистунківсько-Червонолуцьке родовище (Полтавської області) ТОВ «Аркона Газ-Енергія».

Відновлення дії цих ліцензій стало можливим після нещодавнього внесення змін до рішення РНБО про персональні санкції проти Вадима Новинського.

Нова редакція одного з пунктів рішення РНБО уточнює, які конкретно спецдозволи на надкористування анулюються, до переліку яких не ввійшли вищезазначені три вуглеводневі. Раніше, у травні 2023 р. Держгеонадра зупинила їх дію.

GEOnews